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PREFEITURA MUNICIPAL DE ADAMANTINA 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2021 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
Português 
Tratorista 
Questão 03 
Em nenhum momento do texto há informações que afirmam que os sobrinhos do personagem 
principal são “vigaristas”, mas muitas nos fazem concluir que são, sim, interesseiros. O leitor 
poderia até supor tal aspecto dos personagens, porém não há indícios do mesmo: o fato de 
darem grande atenção ao tio, tentarem separá-lo de mulheres contando-lhe boatos sobre as 
mesmas, não os faz necessariamente vigaristas, mas sim “herdeiros em ocasião de perigo”, 
como diz o próprio narrador; ou seja,  afirma-se que os sobrinhos estavam com medo de perder 
a herança do tio, caso o mesmo viesse a ter um relacionamento amoroso, uma vez que só lhes 
interessavam suas posses. Não se trata, portanto, de atitudes de um vigarista - trapaceiro, 
embusteiro, enganador - mas sim de alguém interesseiro. Tentam, de todas as formas, evitar 
que o tio se relacione com uma mulher para não perder a herança - não agem de má fé ou 
enganam o tio, tanto que acabam por aceitar a permanência da governanta, como mostra o texto 
- se fossem, de fato, vigaristas, teriam “passado a perna” no tio e adotado estratégias dignas de 
pessoas de má índole para conseguirem o que desejavam, o que, obviamente, não é o caso. 
Recurso indeferido. 
 
Engenheiro Agrônomo 
Questão 06 
Os pronomes oblíquos são usados, junto aos verbos, com a função sintática de complemento, 
no caso, de objetos. Segundo Faraco e Moura (1997, p. 199), “os pronomes oblíquos o, a, os, as 
podem assumir as seguintes formas: a. lo, la, los, las, depois de verbos terminados em r, s, z. 
• Os habitantes da aldeia temiam os poderes sobrenaturais de Aukê e resolve- ram matá-lo. 
(matar + o = matá-lo. O verbo perde o r final.) 
• O cão entrou na sala. Fizemo-lo sair. 
(fizemos + o = fizemo-lo. O verbo perde o s final.) 
• Meu filho brincava. Fi-lo estudar. 
(fiz + o = fi-lo. O verbo perde o z final.) 
Outros exemplos: 
• A gente pode pô-los ao colo sem medo de sujar a roupa. (por + os = pô-los) 
(B. Élis) 
• Puxou-a’brandamente o pai e fê-la sentar no seu colo. (Taunay) (fez + a = fê-la). b. no, na, nos, 
nas, depois de verbos terminados em ditongo nasal (am, em, ão, õe). 
Ela está falando. Ouçam-na. 
O lápis caiu. Peguem-no. 
Os lavradores não vendem este produto. Dão-no aos pobres. Você não tem certeza dessas 
resoluções. Supõe-nas apenas.” 
Nas orações da questão 06 temos os verbos transitivos diretos (que requerem objeto direto): pôr, 
dizer, pegar e ver. Ao substituirmos seus objetos, respectivamente “a roupa”, “essa razão”, “o 
ladrão” e “aquela sua amiga”, por pronomes oblíquos, respeitando as regras de colocação 
pronominal e de adaptação fonética mencionadas anteriormente, teríamos: 
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“Põe-na na gaveta.” 
“Só o tempo no-la dirá.” 
“Os policiais pegaram-no.” 
“Vimo-la.” 
Referência: 
FARACO, C.E.; MOURA, F.M. de. Gramática. São Paulo: Ática, 1997. 
Recurso indeferido. 
 
Fisioterapeuta 
Questão 06 
Os pronomes oblíquos são usados, junto aos verbos, com a função sintática de complemento, 
no caso, de objetos. Segundo Faraco e Moura (1997, p. 199), “os pronomes oblíquos o, a, os, as 
podem assumir as seguintes formas: a. lo, la, los, las, depois de verbos terminados em r, s, z. 
• Os habitantes da aldeia temiam os poderes sobrenaturais de Aukê e resolve- ram matá-lo. 
(matar + o = matá-lo. O verbo perde o r final.) 
• O cão entrou na sala. Fizemo-lo sair. 
(fizemos + o = fizemo-lo. O verbo perde o s final.) 
• Meu filho brincava. Fi-lo estudar. 
(fiz + o = fi-lo. O verbo perde o z final.) 
Outros exemplos: 
• A gente pode pô-los ao colo sem medo de sujar a roupa. (por + os = pô-los) 
(B. Élis) 
• Puxou-a’brandamente o pai e fê-la sentar no seu colo. (Taunay) (fez + a = fê-la). b. no, na, nos, 
nas, depois de verbos terminados em ditongo nasal (am, em, ão, õe). 
Ela está falando. Ouçam-na. 
O lápis caiu. Peguem-no. 
Os lavradores não vendem este produto. Dão-no aos pobres. Você não tem certeza dessas 
resoluções. Supõe-nas apenas.” 
Nas orações da questão 06 temos os verbos transitivos diretos (que requerem objeto direto): pôr, 
dizer, pegar e ver. Ao substituirmos seus objetos, respectivamente “a roupa”, “essa razão”, “o 
ladrão” e “aquela sua amiga”, por pronomes oblíquos, respeitando as regras de colocação 
pronominal e de adaptação fonética mencionadas anteriormente, teríamos: 
“Põe-na na gaveta.” 
“Só o tempo no-la dirá.” 
“Os policiais pegaram-no.” 
“Vimo-la.” 
Referência: 
FARACO, C.E.; MOURA, F.M. de. Gramática. São Paulo: Ática, 1997. 
Recurso indeferido. 
 
Farmacêutico 
Questão 01 
Consta no Conteúdo Programático de língua portuguesa do Edital deste processo seletivo, para 
cargos de ensino médio e técnico, o item “Classes de Palavras: […] substantivo”. O estudo do 
substantivo inclui sua flexão em gênero, número e grau. 
Recurso indeferido. 
 
Matemática 
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Engenheiro Agrônomo 
Questão 12 
O candidato traz uma solução incorreta. A solução correta é: 37 = 2187. Alternativa correta, letra 
A. 
Recurso indeferido. 
 
Específicas 
Auxiliar de Laboratório, Farmacêutico, Fisioterapeuta, Médico Clinico Geral ESF 
Questão 17 
A questão possui 02 respostas corretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Engenheiro Agrônomo 
Questão 16 
Considerando que os percevejos considerados praga do maracujazeiro, como de conhecimento, 
são insetos que possuem todo o seu ciclo de vida ACIMA do solo, seria obvio e subentendido 
que a parte considerada como de alimentação do inseto é toda a parte aérea da planta. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 22 
A literatura informada neste recurso, diferentemente da questão tratada, não especifica em qual 
época do cafezal (plantio, de acordo com a questão) esse sistema de irrigação se justifica. Na 
etapa do plantio do cafezal, para se obter um bom stand, a irrigação deve ser feita para que as 
plantas não sofram as consequências do déficit hídrico e venham a prosperar. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 29 
Quando se trata de “fumaça na apicultura” se trata do uso de fumaça para o controle das abelhas 
em seus tratos. Caso o sentido fosse oposto, como o mencionado de queimadas, este seria 
claramente especificado. 
Recurso indeferido. 
 
Farmacêutico 
Questão 29 
De acordo com a bula a seguir. 



 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Rua: Carlos Trecenti, nº 340 – Sala 01 – Vila Santa Cecília – CEP 18683-214   Lençóis Paulista – SP     

Fone/Fax: (14) 3264-1113 
E-mail: contato@conscamweb.com.br | site: www.conscamweb.com.br 

 

  

Recurso indeferido. 
 
Fisioterapeuta 
Questão 16 
A Lei consta no edital como conteúdo para estudo, fragmentos foram retirados entendendo que 
o candidato está preparado para a referida prova. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 24 
A questão pede a alternativa incorreta, alternativa B. O que ocorre a cada 4 anos, são as 
conferências de saúde. A questão se refere aos conselhos de saúde. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 26 
A alternativa relata que o paciente sentiu dor aos 90º, e não quer dizer que é apenas aos 90º 
que é teste de Neer positivo. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 27 
A referência utilizada consta que o reflexo de marcha desaparece aos 3 meses. 
https://www.saude.pr.gov.br/sites/default/arquivos_restritos/files/documento/2020-
04/neurodesenvolvimentoaulasesa.pd 
Recurso indeferido. 
 
Questão 30 
Possui erro de digitação, impossibilitando a assinalar a alternativa incorreta, pois devido ao erro, 
duas alternativas estão incorretas. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Médico Clinico Geral ESF 
Questão 26 
O enunciado da questão não apresenta todas informações necessárias e não especificou o peso 
da criança para que a dosagem adequada seja prescrita. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
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Médico Clinico Geral ESF 
Questão 27 
No enunciado da questão não foi especificado se a estatística é a nível nacional ou mundial, o 
que impossibilita a interpretação correta da questão. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 

Lençóis Paulista, 17 de março de 2.022 
 
 

Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2021 de Adamantina 


